### 益 看年者正青春

新时代是奋斗者的时代,奋斗是青春最亮丽的底色。为贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重 要思想,引导激励全省广大青年奋进新征程,建功新时代,今日起,本报开设"奋斗者·正青春"栏目,报 道安徽各行各业杰出青年典型和奋斗事迹,展现安徽青年敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的奋斗形象。

## 为城市精细化管理 贡献"她"力量

合肥首支艾城管普法队获点赞

2021年3月初,一群女城管队员"成团",组建了合肥市首个女子城管普 法队,一时间"圈粉"无数。这一年来,女队员们走街串巷,用文明、温暖、柔性 的普法、执法方式,开展各类普法活动20余次,在提高普法针对性和实效性的 同时,也让市民们感受到了女队员的温暖和力量,而这支小小的普法队,对于 这些巾帼女城管们来说, 也有着别样的意义。 ■何芳凌 记者 于彩丽 文/图



#### 普法"女团"成员"各显神通"

隗传慧是淀湖城管办指挥督察中 心的副主任,因为长相甜美、资历老、热 心肠,她在女子城管普法队里被同事称 为队花。隗传慧介绍说,通常一说起城 管巡查执法,给人的印象都是男队员参 与的比较多,而女子城管普法队主打 "耐心普法、柔性执法",用全新的形式 走近商户、摊贩等主体,答疑释惑,这给 女队员们提供了展现自我的平台,让她 们有机会向广大市民展现新时代城管 执法的新形象与新风采。

成为女子城管普法队成员以后, 隗传慧"变身"党史宣讲员,她经常放 弃周末、节假日等休息时间全身心投 入,准备故事宣讲、制作PPT演示等, 在支部、进社区、去市里,她把马毛姐 的英勇事迹不厌其烦地向身边的人讲 述。2021年9月,滨湖女子城管普法 队还加入了包河区"包大姐志愿服务

队", 隗传慧也随队开展了志愿服务普 法活动。隗传慧说,女子城管普法队 义务是普法,但是初心还是希望以城 管的身份做些志愿服务活动,传递社

在过去的一年里,普法"女团"成员 们"各显神通",充分利用了抖音等各类 新媒体宣传平台开展了传播形态多元 的普法活动,"圈粉"无数。这其中,童 瑶因颜值高、活泼幽默,获得了最高的 关注度,她在直播镜头前,意气风发、口 齿伶俐,一改网友对城管的刻板印象。 近几年,滨湖城管办"推陈出新",融入 新媒体,尝试用镜头展现城管队伍的风 貌。通过直播互动,童瑶收获良多,她 说,过去城管队员太缺少这样能对话谈 心的机会了,以至于社会大众对这个职 业有很多的误解,网络直播、短视频则 向大众敞开了一扇了解城管的大门。

#### 为城市精细化管理贡献"她"力量

钱莹是滨湖办执法科的一名工作 人员,同时也是一名公职律师。加入女 子城管普法队后,钱莹说自己更充实、 更有影响力了。2021年7月,滨湖春 晖园小区商业街新开了一家烧烤店, 屡屡出店经营和店外堆放,滨湖城管 办云谷路以北中队的城管队员已进行 多次劝导,但收效甚微。对此,中队和 女子普法队联合行动,边执法边普 法。钱莹以一名公职律师的身份参与 到女子普法队的行动中,她和女队员 们耐心细致地与店主进行了沟通,向 其说明了事实依据,耐心宣传了城市 管理的相关法律法规,解释了"门前三

包"制度的具体内容。经过一番释法 析理,店主表示服气:"她们讲的话,我 听着顺耳、有道理。"随后主动配合队 员将占道堆放的物品收进店内。

"在执法过程中开展实时普法,引 导市民遵法、学法、守法、用法,让我觉 得能够运用到自己所学到的法律知识 去帮助他人,是一件很有意义和令人愉 快的事情。"钱莹说道。

她们是城市"管家""美容师",也 是女主持、女律师、宣讲员……她们是 城管系统中众多女城管的缩影,以同一 种身份扮演着不同的角色,为城市精细 化管理和高质量发展贡献着"她"力量。

# 立志杏坛乐耕耘 辛勤求索终不悔

市场星报电子版 www.scxb.com.cn

安徽财经网www.ahcaijing.com

张鹏程用心用爱守护学生成长

"粉笔一支,书大爱,人间天上。杏坛路,漫漫修远,前途似海。三千弟 子求索处,七十二贤美名出。莫虚度,有先贤无数,在前路。怀童心,诉真情, 百花园, 今世缘。立三尺讲台, 说古谈今……"这是合肥市大通路小学办公室 主任张鹏程填的一首词《满江红·感怀》,一字一词中无不流露出他对教育事 业的无限热爱,这也是他从教十余年来的人生信条。 1记者 王珊珊 文/图



### 用心用爱守护学生成长

"教师只有更多地站在学生 的角度替他们想,更多地关心爱 护学生,教育才更有温度,学生才 能更好地健康成长。"这是张鹏程 最常说的一句话,从教10多年 来,他也一直努力践行着这段朴 实的话语。

在合肥市第五十五中学小学 部任教时,班里有个叫东华(化 名)的学生害怕拔牙,怕疼,一直 不愿意去医院。好不容易到了医 院,他还是哭着不愿意张嘴。无 奈之下,家长拨通了张鹏程的电 话。这时张鹏程准备吃饭,听到 电话那头东华的哭声,他连忙放 下手中的碗,先是用话语安慰东 华,鼓励东华要勇敢。经过一番 耐心劝导,最终东华听从了张鹏 程的劝告,在全程语音通话下,东 华顺利地完成了拔牙。

还有一个学生让张鹏程记忆. 深刻,那是在合肥市琥珀名城小 学工作期间,他中途接了一个五 年级的班级,接手不久就发现班 里一位叫晓林(化名)的男同学很 少和其他同学交流,学习成绩也 不理想。他经过多方了解,才知 道这个学生的父母都在铁路系统 工作,很少和他团聚,平常他都是 和爷爷奶奶在一起,但爷爷奶奶和 他也没有什么共同语言,久而久之 便养成了内向自闭的性格。面对 这种情况,张鹏程就多次到晓林家 里家访,和学生家长谈心,在自己 的课堂上他也经常主动提问晓林, 用信任的目光鼓励他大胆回答问 题,通过言语和行动激励他树立学 习的自信心。渐渐地他发现晓林 愿意和老师、同学交流了,成绩也 有了质的飞跃。

#### 兢兢业业投入教育教学

在教师这个平凡的岗位上, 张鹏程一干就是十几年。他始终 忠诚于党的教育事业,始终以一 个优秀教师的标准严格要求自 己,认真履行教师职责,在自己平 凡的工作岗位上勤勤恳恳、兢兢 业业,全身心地投入到教育教学 中。他所带的班级学生成绩一直 位居年级前列,多名学生获得省 市级奖项。

作为语文学科的教学骨干, 他指导的年轻教师有多名获得 区级以上奖项。他还积极投身

教育教研,教育教学成果丰硕, 担任市级课题《现代学校治理路 径转型的实践研究》的主要负责 人并成功结题,先后多次获省级 教研论文三等奖,团省委、省教 育厅组织的学生竞赛优秀指导 老师奖等。2021年9月,作为优 秀青年教师代表,受邀参加教育 部中国教科院在北京举办的 2021年中国教育论坛。张鹏程 说,未来的路还很长,他还需要 不断学习不断进步,帮助更多学 生快乐成长。